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Svjetska izložba ili Expo predstavlja najznačajniju međunarodnu izložbu koja se, od 1851. 

godine, svake pete godine organizuje, u izabranoj zemlji, odnosno gradu domaćinu. Zemlje 

učesnice prezentuju ideje, iskustva i najbolje prakse na temu predmetnog Expo-a. Expo 

predstavlja i globalni forum za raspravu usmjerenu ka pronalaženju rješenja za univerzalne 

izazove našeg vremena. Pravo učešća imaju sve međunarodno priznate države, te je Crna 

Gora kao takva učestvovala 1905. godine u Liježu kao Kraljevina Crna Gora, zatim nakon 

obnove nezavisnosti, 2010. godine u Šangaju, te 2015. godine u Milanu. Naredno izdanje 

Svjetske izložbe biće organizovano u Dubaiju, Ujedinjenim Arapskim Emiratima. Na izložbi, 

koja će biti održana od 20. oktobra 2020. do 10. aprila 2021. godine, očekuje se učešće 

skoro svih zemalja svijeta i 25 miliona posjetilaca. Tema ove univerzalne izložbe je 

“Povezivanje umova, stvaranje budućnosti” i obuhvata tri podteme: Mogućnost, Mobilnost i 

Održivost. Učešće Crne Gore na Expo 2020 Dubai potvrđeno je pismom tadašnjeg 

predsjednika Vlade Mila Đukanovića potpredsjedniku i premijeru Ujedinjenih Arapskih 

Emirata, vladaru Dubaija NJ.V. Šeiku Muhamedu Bin Rašidu Al Maktumu, 23. juna 2016. 

godine. 

Vlada Crne Gore je na sjednici od 5. oktobra 2017. godine razmotrila i usvojila 

Informaciju o učešću Crne Gore na Svjetskoj izložbi Expo 2020 Dubai koju je dostavilo 

Ministarstvo vanjskih poslova. Vlada je zadužila Ministarstvo vanjskih poslova (Generalni 

direktorat za ekonomsku i kulturnu diplomatiju) da koordinira aktivnosti u vezi sa 

učešćem Crne Gore na ovoj izložbi, da dostavi prijedlog Odluke o osnivanju Organizacionog 

odbora projekta Expo 2020 Dubai, kojom će predložiti sastav, zadatke i način rada 

Organizacionog odbora. Vlada je odlučila da Crna Gora nastup na Expo-u realizuje u okviru 

podteme “Održivost”. Za generalnu komesarku izložbe Vlada Crne Gore je odredila 

Dušanku Jeknić, ministra savjetnika u Ambasadi Crne Gore u Ujedinjenim Arapskim 

Emiratima.  



Shodno zaključku Vlade Crne Gore, Ministarstvo vanjskih poslova je zatražilo i dobilo 

prijedloge za imenovanje članova Organizacionog odbora iz nekoliko resora, pri čemu je, 

shodno praksi, za člana imenovan i generalni komesar izložbe Crne Gore. 

Odluka o obrazovanju Organizacionog odbora za učešće Crne Gore na Svjetskoj izložbi Expo 

2020 Dubai donijeta je na sjednici Vlade Crne Gore 21. decembra 2017. godine. Osnovni 

zadaci Organizacionog odbora su donošenje odluka o načinu predstavljanja, nadgledanje 

toka organizovanja i realizacija učešća na Expo-u u tematskom, finansijskom i 

kulturološkom pogledu.  

Predsjednik Organizacionog odbora je potpredsjednik Vlade za ekonomsku politiku i 

finansijski sistem mr Milutin Simović, a članovi predstavnici nekoliko resora: 

-  Ministarstva vanjskih poslova: 

 Dušanka Jeknić generalna komesarka,  

 amb. Veselin Šuković generalni sekretar MVP,  

 amb. Ana Vukadinović generalna direktorka za ekonomsku i kulturnu 

diplomatiju (zbog imenovanja amb. Ane Vukadinović na mjesto ambasadora 

Crne Gore u R. Grčkoj, u proceduri je imenovanje Veljka Milonjića, v.d. 

generalnog direktora za ekonomsku i kulturnu diplomatiju),  

 Iva Simonović sekretarka Organizacionog odbora,  

- Ministarstva finansija: 

 Nikola Vukićević generalni direktor Direktorata za budžet (zbog 

imenovanja Nikole Vukićevića na mjesto predsjednika Odbora direktora 

Montenegro Airlines-a, u proceduri imenovanja je Marija Vukčević, v.d. 

generalne direktorke Direktorata za finansiranje i ugovaranje sredstava EU 

pomoći u Ministarstvu finansija), 

- Ministarstva održivog razvoja i turizma: 

 Saša Radulović državni sekretar,  

- Ministarstva ekonomije: 

 Radosav Babić generalni direktor Direktorata za transformaciju i investicije, 

- Ministarstva kulture: 

 Marija Ivanišević šefica Kabineta i  

- Privredne komore Crne Gore:  

 Ivan Saveljić potpredsjednik, 

- U proceduri imenovanja je i predstavnik Ministarstva nauke: 

 dr Ivan Tomović, Direkcija za inovacije i infrastrukturu. 

 

Prvi sastanak Organizacionog odbora, kojim je predsjedavao potpredsjednik Vlade za 

ekonomsku politiku i finansijski sistem mr Milutin Simović, održan je 16. februara 2018. 

godine. Na osnovu zaključaka sa sastanka, generalna komesarka Dušanka Jeknić je 27. 



februara 2018. godine, organizatoru Expo-a potvrdila zakup Paviljona1. Paviljon će imati 

dva nivoa. U prizemnom nivou, veličine 427,70 m2 će se nalaziti izložbeni prostor i prostor 

za suvenirnicu, dok će se na drugom nivou, iznad izložbenog prostora, nalaziti kancelarijski 

prostor, prateće prostorije i sala za sastanke, veličine 378,97 m2. Pozicija paviljona Crne 

Gore je, po ocjeni generalne komesarke, izuzetno dobra i nalazi se na uglu promenade, što 

daje posebne mogućnosti valorizacije sa stanovišta posjećenosti i sadržaja koji se može 

emitovati na fasadama paviljona. Paviljon će biti predat Crnoj Gori u oktobru 2019. godine, 

kada mogu početi radovi uređenja paviljona.  

Nadalje, Ministarstvo vanjskih poslova je, u saradnji sa Ministarstvom održivog razvoja i 

turizma i Ministarstvom nauke, pripremilo Tematsku izjavu2 u okviru podteme 

„Održivost“ kojom je predstavljena detaljna programska koncepcija Nacionalnog paviljona 

Crne Gore. U fokusu predstavljanja Crne Gore, pored promovisanja turističkih i 

investicionih potencijala, biće predstavljanje kulturnog i prirodnog blaga, nacionalnih 

parkova, bogatstva biodiverziteta, promovisanje crnogorske privrede, sa posebnim 

akcentom na organsku proizvodnju, kao i promocija crnogorskih inovatora i preduzeća. 

Nakon usvajanja Tematske izjave, koju je Expo komitet za tematske izjave ocijenio kao vrlo 

uspješnu i sveobuhvatnu, uslijedilo je potpisivanje Ugovora o učešću Crne Gore na 

izložbi3 koji su, 1. jula 2018. godine, potpisali Dušanka Jeknić, generalna komesarka 

crnogorskog paviljona i Nadžib Muhamed Al Ali, izvršni direktor Expo 2020 Dubai, uz 

prisustvo Darka Uskokovića, ambsadora Crne Gore u Ujedinjenim Arapskim Emiratima. 

Ugovorom je predviđena i cijena zakupa paviljona (600.000$), kao i dinamika plaćanja. 

U okviru redovnih aktivnosti Ministarstva vanjskih poslova i planiranja budžetskih 

sredstava za narednu godinu, Generalni direktorat za ekonomsku i kulturnu diplomatiju i 

generalna komesarka Dušanka Jeknić dostavili su Ministarstvu vanjskih poslova prijedlog 

budžeta za potrebe realizacije aktivnosti i organizacije nastupa Crne Gore na Expo-u za 

2019. godinu u iznosu od 263,620.00€. Dinamika plaćanja zakupa paviljona4, koja je 

utvrđena Ugovorom o učešću, predviđa da je prvu ratu, u iznosi od 150.000$, potrebno 

izmiriti do 20. januara 2019. godine. Pored toga, u cilju prikupljanja sredstava od 

privrednih subjekata iz Crne Gore, Ministarstvo vanjskih poslova je otvorilo poseban žiro 

račun u Crnogorskoj komercijalnoj banci. 

U kontekstu planiranih aktivnosti do kraja tekuće godine, Ministarstvo vanjskih poslova 

objaviće Javni konkurs za idejno rješenje postavke izložbe u Nacionalnom paviljonu 

na Svjetskoj izložbi Expo 2020 Dubai5. Konkurs će biti međunarodnog karaktera i 

raspisuje se u cilju izbora najboljeg idejnog rješenja postavke izložbe koja će na autentičan i 

inovativan način odgovoriti zadatoj temi Expo-a 2020 “Povezivanje umova, stvaranje 

                                                                 
1 Prilog 1 - Odluka o zakupu Paviljona Crne Gore. 
2 Prilog 2 - Tematska izjava u okviru podteme “Održivost”. 
3 Prilog 3 - Ugovor o učešću između Vlade Crne Gore i organizatora Expo 2020 Dubai. 
4 Prilog 4 – Anex Ugovora o učešću, dinamika plaćanja. 
5 Prilog 5 - Javni konkurs za idejno rješenje postavke izložbe u Nacionalnom paviljonu na Svjetskoj izložbi Expo 2020 
Dubai 



budućnosti” i podtemi Održivost, dati rješenje koje će na originalan način predstaviti Crnu 

Goru u skladu sa Tematskom izjavom, dati odgovarajuće tehničko‐tehnološko, održivo i 

ekonomski racionalno rješenje. 

Generalna komesarka Jeknić dostavila je članovima Organizacionog odbora sastav 

projektnih timova za pripremu učešća na izložbi uz obrazloženje (projektni tim za 

program, projektni tim za vizuelni identitet i produkciju, projektni tim za postavku izložbe, 

projektni tim za budžet i projektni tim za medijsko predstavljanje)6. 

 

Prijedlog zaključaka: 

1. Vlada Crne Gore na sjednici od ____________ 2018. godine usvojila je Izvještaj o 

realizovanim aktivnostima na pripremi učešća Crne Gore na Svjetskoj izložbi Expo 

2020 Dubai. 

 

                                                                 
6 Prilog 6 – Sastav projektnih timova pripremu učešća Crne Gore na Svjetskoj izložbi Expo 2020 u Dubaiju. 


